
PROBLEMAS DE FÍSICA Y QUÍMICA - 4ESO

ACTIVIDAD CIENTÍFICA

Problema 173: a) Representa la gráfica correspondiente a la siguiente tabla de valores:

L(km) 90 77,5 65 52,5 40

t(h) 0 0,5 1 1,5 2

b) Identifica la variable independiente y la variable dependiente. ¿En que te basas?
c) Calcula la pendiente.
d) Calcula la ordenada en el origen
e) Indica la ecuación de la gráfica.

a) 

b) Identifica la variable independiente y la variable dependiente. ¿En que te basas?

La variable independiente es t(h), pues son valores que van aumentando cantidades constantes 
sencillas, de 0,5 en 0,5 unidades. (t) es la variable que escogemos y (L) es la variable dependiente 
que toma valores a partir de (t). 

c) Calcula la pendiente.

La pendiente la calculamos dibujando un triángulo en la recta, la altura entre la base es la pendiente.

a=ΔL
Δ t

=
(40−90)km

(2−0)h
=−25 km

h
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d) Calcula la ordenada en el origen

La ordenada en el origen es el punto de la recta que corta al eje vertical en el valor cero. En este 
caso nos da:

b=90km

e) Indica la ecuación de la gráfica.
La recta tiene una ecuación del tipo:

L=a·t+b

La ecuación de la recta es por tanto:

L=−25 km
h
·t+90km
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